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The bio-bibliographical index prepared to jubilee of the doctor of 

law, full professor, head of the theory and history of state and law department of 

Lesya Ukrainka Eastern European National University – Mykhailo Mykhailovych 

Yatsyshyn. 

The scientist’s papers are presented in the bibliographic order, covering the 

period from 1993 tо 2018, and biographical information. Auxiliary indexes are added 

to the edition. 

The bibliographical description of the publications is compiled in accordance 

with the valid standards. 

The book is appointed to scholars, teachers, post-graduates, students. 
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ВІД УПОРЯДНИКА 

 

 

Біобібліографічний покажчик присвячено життю і діяльності доктора 

юридичних наук, професора, завідувача кафедри теорії та історії держави і 

права Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки – 

Михайла Яцишина – з нагоди ювілею. 

Посібник містить біографічну довідку, хронологічний покажчик наукових 

праць та перелік дисертаційних робіт, при захисті яких М. Яцишин виступав 

офіційним опонентом, а також фотоілюстрації. 

Хронологічний покажчик наукових праць професора представлено в 

другому розділі покажчика. Він включає перелік авторефератів та дисертацій на 

здобуття наукового ступеня, окремі наукові праці, публікації у наукових 

збірниках та періодичних виданнях, доповіді на наукових конференціях і 

семінарах та рецензії, які розкривають аспекти діяльності науковця з 1993 до 

2018 року. 

 Третій розділ посібника містить перелік авторефератів дисертацій, 

захищених під науковим керівництвом М. Яцишина. 

 Четвертий розділ вміщує перелік авторефератів дисертацій, при захисті 

яких М. Яцишин виступав офіційним опонентом. 

 У п’ятому розміщені відгуки на автореферати дисертацій. 

 Шостий розділ містить інформацію про рецензування. 

 Сьомий розділ інформує про наукову школу М. Яцишина та її 

представників. 

 Інформацію про почесні звання, нагороди, подяки подає восьмий розділ. 

У межах розділів бібліографічні описи розміщені в хронологічному 

порядку, у межах року – за абеткою. Співавтори зазначені в примітках, після 

бібліографічного опису документа.  

Матеріали в покажчику бібліографовані мовою оригіналу. Усі записи 

мають наскрізну нумерацію, для зручності пошуку використано систему 

допоміжного довідкового апарату: іменний покажчик співавторів та алфавітний 

покажчик назв праць науковця.  

Матеріали, зібрані в покажчику, переважно звірені dе visu. 

Бібліографічний опис видань та скорочення термінів у покажчику подані 

відповідно до ДСТУ ГОСТу 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний 

опис. Загальні вимоги та правила складання», ДСТУ 3582:2013 

«Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень українською мовою. 

Загальні вимоги та правила», ГОСТ Р 7.0.12-1993 «Библиографическая запись. 

Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила» та ГОСТ 
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7.11-78 «Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских 

языках в библиографическом описании». 

 При доборі матеріалу до покажчика використано довідковий апарат 

бібліотеки СНУ імені Лесі Українки, електронні фонди Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського та інших провідних бібліотек України.  
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ВІТАЛЬНІ СЛОВА 
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ЗНАНИЙ ПЕДАГОГ, ОРГАНІЗАТОР ВИЩОЇ ОСВІТИ  

ТА НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

 

Роль освіти та науки в сучасному суспільстві, коли на перший план 

виходять інноваційні технології, важко переоцінити. Незважаючи на складнощі 

перехідного періоду, різноманітні кризові явища, Україна намагається зберегти 

та розвинути інтелектуальний потенціал нації, наблизитися до передових 

європейських зразків. І у цій царині ми вже маємо певні здобутки. Проте, якщо 

бути відвертими, і сьогодні ще живуть стереотипи щодо науки «столичної» і 

науки «провінційної». Професор Михайло Михайлович Яцишин – серед тих 

людей, хто намагається своєю натхненною повсякденною працею здолати ці 

хибні уявлення, довести, що Волинська земля, з якою він понад 30 років тому 

зв’язав своє життя, народжує непересічні таланти, які лише треба вміти 

виявити, випестити і розвинути.  

Не викликає сумнівів, що професор М. М. Яцишин – одна з 

найпомітніших, я б навіть сказав знакових, постатей юридичного факультету 

Східноєвропейського національного університету. Очолювана ним кафедра 

теорії та історії держави і права бере у свої «обійми» першокурсників, і вона ж 

їх потім, через кілька років, випускає в практичну юриспруденцію на 

державних іспитах. Це покладає на кафедру особливу відповідальність. І її 

керманич достойно виконує свою місію: сам він є прикладом в пошуку 

ефективних навчально-методичних новацій, активно займається дослідницькою 

роботою (Михайло Михайлович є фундатором власної наукової школи).  

Свого часу, коли Україна здобула незалежність, розгорнулися активні, 

навіть бурхливі, не завжди керовані процеси розбудови вищої освіти. Серед них 

помітне місце посідала реорганізація педагогічних інститутів майже в усіх 

областях у «класичні» університети. Зараз слід відверто визнати (а мені 

довелося багато років займатися питаннями ліцензування та акредитації вишів), 

що ця практика не завжди приносила ті результати, на які сподівалися. Що ж 

стосується «Лесиного» університету, він, на моє глибоке переконання, за 

досить короткий термін цілком успішно перетворився з педінституту у 

Волинський національний університет, а згодом – у Східноєвропейський 

національний університет, отримавши найвищий рівень акредитації. Відомо, 

що вагомим є внесок у цей процес Михайла Михайловича Яцишина, який 

декілька років плідно працював проректором із наукової роботи університету. 

Чималим авторитетом серед науковців користується фахове видання –

«Історико-правовий часопис» (професор Яцишин був ініціатором створення 

журналу, нині є його головним редактором ). 
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Як бачимо, ювіляром вже зроблено чимало. Але його ще досить «юний» 

вік, невичерпна енергія, активна життєва позиція дають нам усі підстави 

очікувати нових, ще вагоміших звершень! 

 

 

 

Академік НАН України,  

академік НАПрН України  

О. Л. Копиленко 
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ЛЮДИНА БАГАТЬОХ ТАЛАНТІВ І ЩИРОГО СЕРЦЯ 

 

Охарактеризувати Михайла Михайловича Яцишина дуже коротко, 

кількома словами не вдасться – настільки багатогранною особистістю він є, 

настільки різними є сфери, де він яскраво проявив себе. 

Професор Яцишин – відомий педагог і науковець. Він не тільки любить, а 

й добре вміє навчати молодь. І це не випадково – в одному з дипломів з  

відзнакою, які має Михайло Михайлович, записано: «Вчитель історії, права та 

курсу «Людина і суспільство». Вишкіл педінституту, отриманий свого часу, 

відчувається й сьогодні. Протягом останнього десятиліття мені довелося 

неодноразово очолювати державну екзаменаційну комісію (магістратура) у 

Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки. 

Спілкувався і з студентами-юристами молодших курсів. На моїх очах 

молоденькі хлопці та дівчата, для яких правові категорії були чимось 

незрозумілим і неосяжним, перетворювалися у кваліфікованих фахівців, котрі 

були здатні і розв’язати практичну задачу, і викласти своє бачення складних 

теоретичних конструкцій. Михайло Михайлович був завжди поряд і тут же, за 

результатами державних іспитів і захисту дипломних робіт, з урахуванням моїх 

рекомендацій, забезпечував внесення змін та доповнень до навчальних програм 

дисциплін, що викладаються на кафедрі. Така оперативність, неформальний 

підхід є запорукою постійного вдосконалення навчального процесу! 

Як науковець Михайло Михайлович спочатку вивчав українсько-німецькі 

культурні зв’язки 80-90-х років ХХ століття (результатом стали дисертація на 

здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук, серія ґрунтовних 

статей і монографія). Після цього, вже вирішивши стати юристом, молодий 

вчений в результаті тривалого наукового пошуку зосередився на історико-

правових аспектах становлення і функціонування пенітенціарної системи 

України. Виконання досліджень у цій сфері потребує копітких досліджень в 

архівосховищах. Ось тут і стали в нагоді навички історика, знання і вміння в 

галузі джерелознавства! Михайлом Михайловичем введено до наукового обігу 

значний корпус джерел. Захищена у  2010 році докторська дисертація 

«Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики України» принесла 

її автору визнання в широких колах правознавців та істориків. 

Нині Михайло Михайлович, продовжуючи вивчення історико-правових 

проблем, розширив напрямки своїх  наукових інтересів: здійснює 

компаративістські дослідження пенітенціарних  систем світу, розглядає 

філософсько-правові підходи до проблеми злочину і покарання. 

Слід особливо відзначити плідну науково-організаційну роботу, яку 

Михайло Михайлович виконував у 2013-2015 роках на посаді проректора з 
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наукової роботи. З власного досвіду знаю, наскільки це складна робота. Вона 

потребує не лише фундаментальних знань у «своїй» галузі, а й принаймні 

загальних (це не означає, що поверхневих) уявлень щодо досліджень  у сфері 

інших наук (гуманітарних, природничих, технічних). Тут необхідні й 

непересічні  особистісні якості: вимогливість і, поряд з цим, толерантність, 

доброзичливість. Саме таким проректором був Михайло Михайлович. Я знаю, 

(сам чув), що для науковців університету він був авторитетом. 

Наполеглива багаторічна праця Михайла Михайловича отримала достойну 

оцінку: серед багатьох нагород і відзнак хочу особливо виділити Золотий 

нагрудний знак Лесиного університету і присвоєне щойно почесне звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України».  

Активний науковий пошук і, як наслідок, потреба у спілкуванні з 

однодумцями, цілком закономірно привели Михайла Михайловича до лав 

Міжнародної асоціації істориків права. Він став одним з найбільш активних 

членів цього громадського об’єднання. Слід відзначити не тільки особисту 

творчу участь професора Яцишина у проведенні щорічних конференцій 

асоціації, а й  значну організаційну підтримку цих заходів (передусім 

конференцій у Рівному – Луцьку та Дубно – Луцьку). Важливим кроком у 

розвитку асоціації стало створення за ініціативою Михайла Михайловича 

«Історико-правового часопису» (ювіляр є головним редактором журналу). 

Ми живемо в оточенні безлічі людей, і кожен з нас, так чи інакше, поділяє, 

класифікує їх (приємні – неприємні, молоді – старі, красиві – некрасиві тощо). 

Для мене особисто  дуже важливим є такий поділ: люди, що мають почуття 

гумору, і ті, що позбавлені його. З першими мені легко, комфортно. З іншими – 

складно. У Михайла Михайловича з гумором усе гаразд. Більш того, він тонко  

його відчуває, розуміє, сам продукує, не ображається на жарти на свою адресу і, 

що притаманно далеко не всім, здатний бути щиро в захопленні від чужих 

вдалих жартів. І це аж ніяк не дрібниці! Все це робить ювіляра цікавим 

співрозмовником, чудовим супутником у подорожах. 

І, врешті-решт, про те, що є, на мою думку, основою життя, діяльності, 

успішності Михайла Яцишина. Ця основа – його сім’я. Якщо спробувати 

визначити сімейний статус ювіляра, я б сказав так: перманентно закоханий 

чоловік і люблячий батько, дід, тесть. Він ніколи б не досяг того, що має, як би 

не була поряд з ним Наталія Пилипівна – його Муза, Втішниця, Натхненниця (а 

коли треба – то й Боронительниця). Вона подарувала Михайлу трьох дочок – 

красунь і розумниць. 

Чесноти ювіляра можна описувати ще довго. Але варто зупинитись, щоб 

залишилось, про що писати наступного разу. 
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Чи є у Михайла Михайловича недоліки? Певна річ, є. Зазвичай на 

урочистостях про це не кажуть. Але я вважаю: ювіляр має ще настільки юний 

вік, що цілком здатний до самоудосконалення. Михайло Михайлович інколи 

надто болісно і довго переживає якісь невдачі, неприємності, шукає свою 

провину. Обійдусь порадою і нагадаю слова великого вождя гунів Аттіли: 

«Минуле минуло». Отже, треба більше зосереджуватись на сучасному і 

майбутньому! Щасти Вам! 

 

 

 

Олександр Ярмиш 

Президент Міжнародної асоціації істориків  

права, доктор юридичних наук, професор,  

член-кореспондент НАПрН України,  

заслужений юрист України 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

 Кафедра історії держави і права України та зарубіжних країн 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого щиро вітає 

Вас з нагоди Вашого 50-річчя.  

 Від імені професорсько-викладацького складу висловлюю Вам подяку за 

співпрацю у науковій  і видавничій діяльності, активну участь у  проведенні 

наукових заходів з актуальних питань історії  права та державних інститутів. 

 З повагою та гордістю підкреслюю Ваш вагомий творчий внесок у 

розвиток історико-правової науки, зокрема  вирішення проблем становлення та 

подальшої еволюції функціонування пенітенціарної системи України. Вітаємо 

Ваш талант педагога, наукового керівника, організатора та управлінця.  

 Колектив кафедри історії держави і права України та зарубіжних країн з 

нагоди свята бажає Вам творчого натхнення у науковій та педагогічній 

діяльності, сил та оптимізму, здобутків у творенні добробуту України.  

 

03.11.2018 р. 

 

 

 

Завідувач кафедри історії 

держави і права України та зарубіжних країн 

Національного юридичного університету  

імені Ярослава Мудрого, д.ю.н., проф.                                    В.Д. Гончаренко  
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

 Багатотисячний студентський та професорсько-викладацький колектив 

Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний 

університет» щиросердно вітають Вас з нагоди Вашого 50-річчя.  

Повсякденна копітка діяльність на науковій та освітянській ниві 

вимагають від Вас повної відданості справі, наполегливості, високого 

професіоналізму. Із честю вирішуючи це покликання, Ви заслужили глибоку 

пошану серед людей, даруючи їм не лише знання та досвід, але й тепло своєї 

душі. 

У цей святковий день зичимо Вам добра і щастя, сімейного добробуту.  

Нехай Вас підтримують та надихають рідні люди, розуміють та допомагають 

колеги, а успіх й надалі буде надійним супутником у житті. 

Бажаємо, щоб Ваш життєвий і професійний шлях був наповнений новими 

злетами та досягненнями. Міцне здоров’я і невичерпне джерело життєвої та 

творчої енергії, багатий досвід і управлінський талант і  надалі будуть надійною 

запорукою реалізації всіх задумів і бажань на благо рідної землі та народу 

України. 

 

   

03.11.2018 р. 

 

Д.ю.н., професор  

Проректор з науково-педагогічної 

роботи ДВНЗ «Ужгородський  

національний університет»        Рогач О.Я. 
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З НАГОДИ 50-РІЧЧЯ 

МИХАЙЛА МИХАЙЛОВИЧА ЯЦИШИНА 

 

Висловлюючи щиру радість від імені професорсько-викладацького 

складу кафедри історії держави, права та політико-правових учень юридичного 

факультету Львівського національного університету імені Івана Франка з 

нагоди Вашого 50-річчя, дозвольте Вам подякувати за багаторічну та плідну 

співпрацю, дружбу та підтримку у сфері правничої науки та освіти. 

Як один з визначних організаторів національної юридичної освіти і 

науки, науковий керівник багатьох аспірантів та пошукувачів, викладач, лектор, 

Ви, беззаперечно, вписали золоті сторінки в історії сучасного українського 

правознавства, юридичної освіти, науки історії держави і права. 

Ваша монографія «Історико-правові засади кримінально-виконавчої 

політики України» стала зразком якісного академічного викладу найскладніших 

проблем розвитку кримінально-виконавчої політики України. Ваші численні 

наукові публікації, лекції, вся діяльність професора історії держави і права у 

вищій школі сприяла становленню в Україні якісної правової освіти і цілої 

плеяди талановитих учнів і послідовників. 

Колектив кафедри історії держави, права та політико-правових учень 

Львівського національного університету імені Івана Франка щиро вітає Вас, 

вельмишановний Михайле Михайловичу, з 50-річним ювілеєм і щиро бажає 

подальших здобутків у науковій і педагогічній діяльності на благо 

демократичної і суверенної України. 

Міцного здоров’я Вам і щастя, вельмишановний колего! 

 

 

 

Завідувач кафедри історії держави, права та політико-

правових учень Львівського національного університету імені 

Івана Франка, професор, доктор юридичних наук  

І.Й. Бойко 
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Члену МАІП з нагоди 50-річчя! 

 

Михайло Михайлович Яцишин долучився до нашої дуже згуртованої 

професійної спільноти (Міжнародної асоціації істориків права) порівняно 

недавно. Проте чи то аура самої Асоціації, чи то особисті якості Михайла 

Михайловича сприяли тому, що він дуже швидко став «братом по крові» для 

всіх нас, своєю і рідною людиною.  

Тож зі щирим серцем вітаємо нашого колегу з першим ювілеєм. 50 років –  

це чудова дата. Вже чимало доброго за плечима: чудова родина, роки 

педагогічної праці і чесно зароблене професорське звання, висока державна 

нагорода. Але ще більше попереду, адже для справжнього вченого «друге 

п’ятдесятиріччя» – це час творчого розквіту, амбітних планів і звершень, а для 

освітянина – час становлення і розквіту власної школи. 

Хай буде з Вами, дорогий Михайле Михайловичу, сила творити добрі 

справи на довгії літа. 

 

 

І. Б. Усенко,   

перший віце-президент Міжнародної асоціації істориків права 
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ПРО ДЕСЯТЬ ЖИТТЄВИХ ОЦІНОК ПРОФЕСОРА  

МИХАЙЛА ЯЦИШИНА 

 

 

Банально, але день народження для кожної людини – це особливий і 

особистий Новий рік, наповнений святковими подіями, враженнями та 

емоціями. Та, попри все цей день носить і прагматичний характер, коли 

іменинник проводить своєрідну «ревізію» прожитого часу та мріє про майбутні 

різноманітні власні звернення – і це теж очевидний факт! 

З огляду цього, і хотілося б подивитись на сьогоднішнього ювіляра – 

Михайла Яцишина – та підтвердити ті десять вершин, які він здолав у своєму 

житті та за які отримав свої «відмінні» оцінки. 

Перша із них є особливою: Михайло надзвичайно відданий своїм батькам і 

любить їх як справжній син, християнин та зразковий громадянин, 

підтверджуючи при цьому життєву мудрість – покажи, як ти любиш своїх 

батьків, і я скажу, на якому рівні розвитку людини ти знаходишся. 

Не менш важливою і цінною є й інша оцінка, яку отримав Михайло 

Михайлович, а саме – це любов до своїх дітей. І в цьому є своя родзинка: Бог 

дав йому трьох дочок, у  любові до яких Михайло акцентовано доводить як слід 

поводитись з «берегинями» людства та продовжувачами роду земного. І ці 

маленькі квіточки віддають йому сторицею, радуючи своїми успіхами, ділячись 

сокровенним та невичерпною енергією, спрямованою на досягнення всього 

того, що вдалось зробити їх Татусеві. 

Третя відмінна оцінка теж знаменна – вона є результатом відношення 

Михайла до своєї Богом даної другої частини життя – дружини Наталії, яка є не 

тільки «охоронником» їх сімейного щастя, вірним Другом, соратником та 

помічником у всіх справах ювіляра (від анотацій та щирих критичних 

зауважень до його наукових праць до об’єктивного аудиту його бізнесових 

здобутків). 

Щодо четвертої оцінки, то вона є логічним відображенням попередніх та 

пов’язана з такою вродженою властивістю Михайла, як вміння знаходити 

вірних друзів та по-справжньому «дружити» з ними. Знаю та відчув це на собі – 

наші з іменинником відносини розпочались влітку 1998 року, коли я очолював 

один із відділів УМВС України у Волинській області та з доброї руки одного із 

моїх колег познайомився з Михайлом Михайловичем – тоді ще доцентом 

кафедри історичного факультету Волинського державного університету імені 

Лесі Українки. Щирість, доброчесність та безкорисність ювіляра й стали на той 

час основою нашої теперішньої дружби. 
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П’ята відмінна оцінка, також не випадкова: так, як відноситься іменинник 

до будь-якої справи, за яку  береться (наукової діяльності, веденні бізнесу, 

управління колективами, які очолює, тощо), можна лише повчитись та по-

доброму позаздрити – в його руках народжуються шедеври (відомою, у зв’язку 

з цим, є репліка Михайла: для того, щоб народити саме дочок, слід дуже 

постаратись (ну, як тут не погодитися з такою аксіомою життя!)). 

Шоста та подальші відмінні оцінки професора Яцишина – це діалектичне 

продовження та відтворення його вроджених чеснот, квінтесенцією яких є його 

палка любов до Батьківщини (і це не пафос -  це реальність!). При цьому 

«любить» він свій край, де народився, своє місто, в якому живе і працює, тих 

людей, які його оточують, та в цілому - націю, народ і державу теж по 

особливому – не словами, а конкретними справами, які є «свідками» його 

самовідданості, відповідальності та, подекуди, жертовності власних інтересів 

заради суспільного блага. Так, це при ньому сьогодні набув другого (більш 

якісного та виразного) «обличчя» та отримав «друге дихання» юридичний 

факультет Східноєвропейського національного університету імені Лесі 

Українки та в цілому цей вищий навчальний заклад. Так, це при його 

безпосередній підтримці достатньо довго тримався майдан 2004 року і 

отримала бажану перемогу Революція гідності 2014 року. Так, це його участь у 

розбудові транспортних послуг в Україні приносить задоволення пасажирам, 

які надає очолюване ним підприємство. 

І можна цей перелік особистих досягнень та відмінних життєвих оцінок 

ювіляра продовжувати й далі, але щоб від успіхів у Михайла не закружилась 

голова, то на останок я йому скажу такі слова: «Світи завжди, світи для всіх, до 

глибини до донця – бо тільки так ти будеш рівним з Сонцем!». 

Многая – многая Тобі літа! І нехай надалі у житті у Тебе будуть тільки 

«відмінні» оцінки. 

 

 

 

З повагою та любов’ю,  

професор          О.Г. Колб 

 

3 листопада 2018 року 
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Завідувачу кафедри теорії та історії держави і права Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки 

доктору юридичних наук, професору 

 

ВЕЛЬМИШАНОВНИЙ  

МИХАЙЛЕ МИХАЙЛОВИЧУ! 

Маю велику честь привітати Вас з нагоди ювілею:  

50-річчя від Дня народження ! 

Широке визнання та авторитет Ви здобули як відомий вчений, 

талановитий організатор юридичної освіти.  

Своїми професіоналізмом, чесністю, відповідальним ставленням до справ, 

винятковою працьовитістю, умінням створювати щирі безкорисливі товариські 

стосунки, Ви заслужили глибоку повагу та пошану з боку чисельних друзів, 

однодумців, колег та студентів. Вас глибоко шанують всі, кому випало щастя 

разом з Вами працювати, хто знає Вас особисто. Сьогодні з притаманними Вам 

самовіддачею й наполегливістю Ви передаєте свій величезний професійний та 

життєвий досвід майбутнім поколінням науковців. 

Для мене особисто Ви є зразком родинного благополуччя, джерелом 

творчого пошуку, повної самовіддачі, благородства, мудрості, виняткового 

смаку й інтелігентності! 

Зичу Вам міцного козацького здоров’я, родинного благополуччя, 

подальших професійних звершень, невичерпної наснаги у кожній Вашій справі 

в ім’я процвітання і зміцнення нашої рідної Батьківщини та розвитку 

правничої, особливо історико-правової науки! 

 

 

З повагою, 

завідувач кафедри теорії, історії держави і права 

та міжнародного права 

Класичного приватного університету 

доктор юридичних наук, професор                     В.М. Пальченкова 
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З ювілеєм!!! 

 

Спільне коло знайомих, Волинська земля та історико-правова наука дали 

нагоду познайомитися з чудовою людиною, знаним науковцем – професором 

Михайлом Михайловичем Яцишиним. Досить скоро повага до вченого 

доповнилася щирим захопленням людиною, чоловіком, батьком. А ще 

господарем, який гостинно вітає друзів і колег. Ті дні, що ми на конференціях 

Міжнародної асоціації істориків права провели у Луцьку, стали справжнім 

святом, повним незабутніх спогадів і вражень. 

А особисто для мене, професор Яцишин це своєрідний дороговказ і 

вчитель в царині історії тюрмознавства. Оскільки по поверненню до Києва 

першим подарунком, який мені вручив О. Г. Колб, бажаючи успіхів у роботі в 

новому навчальному закладі, була саме монографія М. М. Яцишина «Історико-

правові засади кримінально-виконавчої політики». Думаю, що саме вона і 

«підказала» майбутній напрям дослідження. Але найбільше вражає те, що при 

особистих зустрічах ми ніколи не ведемо професійних розмов, ніяких «тюрем і 

погребів», «заслань і злиденних засуджених». Цікаво й плідно спілкуватися з 

родиною Яцишиних в тісному дружньому колі. Література, вражаючі місця, 

вино і найсмачніші дари – ось, що маємо задоволення обговорювати й 

частувати. 

Легко і просто займатися наукою, коли вона єдине, що в тебе є. Коли тебе 

вдома не чекають чудові дівчата (та ще й так багато!), коли не манить дорога в 

далекі подорожі, коли ні в чому іншому не знаходиш задоволення. Але це не 

про Михайла Михайловича.  

Задоволення і радості Вам від кожного прожитого дня, щастя від близьких 

і пошани від людей. Такі ювілеї для чоловіків – це лише прощання з 

підлітковістю. А для науковців – загалом лише початок шляху. Тож натхнення 

в науці, нових вершин і злетів! 

 

 

З повагою і найщирішими побажаннями,  

Олена Сокальська 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Колектив юридичного факультету СНУ імені Лесі Українки щиро вітає 

Вас із золотим ювілеєм 50-річчя від Дня народження! 

У 20 років людина керується бажанням, у 30 – розважливістю, в 40 – 

розумом, в 50 років – мудрістю. Ми сьогодні вітаємо мудрого, розважливого і 

розумного! 

Це, без сумніву, важлива дата, яка несе в собі досвід і мудрість, 

накопичену роками. 

Серце все ще дбайливо зберігає спогади про безтурботне дитинство і 

пустотливу веселу юність, а з часом підносить черговий подарунок – 

дивовижну пору зрілості. Багато чого досягнуто: любов, кар’єра, повага рідних 

і близьких… Але немає межі людської пристрасті, бажання і мрії. Нехай 

здійсниться все! Попереду ще, як мінімум, півстоліття. 

З почуттям великої поваги ми відзначаємо, що вся Ваша трудова 

біографія, професійні, наукові здібності нерозривно пов’язані з Волинським 

краєм, його людьми і сповна віддана їм. Ми високо цінуємо Вашу 

працелюбність і компетентність, життєву мудрість і діловитість, які створили 

Вам заслужений авторитет і повагу серед колег по роботі. 

Ваша повсякденна турбота у розвитку правничої освіти, професіоналізм, 

доброзичливість у взаємовідносинах служать прикладом для наслідування. 

Висловлюємо Вам, Михайле Михайловичу, за Вашу невтомну працю 

сердечну вдячність та шану. 

Бажаємо, щоб Ваш авторитет ніколи не ослаб, щоб Ваше завзятість і 

наполегливість завжди приводили до потрібних цілей і результатів, щоб Ваше 

щастя завжди було поруч, щоб попереду завжди горів вогонь удачі і надії. 

Від усієї душі бажаємо Вам невичерпної енергії і оптимізму, міцного 

здоров’я, душевного тепла і сімейного затишку, справжнього людського щастя, 

достатку і благополуччя, нових плідних успіхів і звершень. 

Нехай все, за що б Ви не бралися, так чи інакше приносило успіх. 

Нехай бажані результати завжди наступають, нехай перспективи і 

нововведення ростуть і розвиваються. Нехай же ці золоті роки принесуть Вам 

тільки радість і трепетне хвилювання від зустрічей з улюбленими Вашому 

серцю людьми та душевну рівновагу. 

50 років – це лише середина шляху. Ви сильні і впевнено стоїте на ногах, 

як і личить чоловікові в повному розквіті сил. Твердий погляд і міцна рука 

підтверджують, що Вам рано думати про спокій. 

Бажаємо Вам ще прожити два рази по 50, щоб не змінювалася Ваша 

життєва позиція і принципи, щоб вистачило сил і засобів на звершення 
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задуманого. Нехай фортуна не відвернеться від Вас, нехай вірні будуть ті, кому 

Ви довіряєте. 

Бажаємо вам благополуччя, радості і в своїй родині, і в нашому 

дружньому колективі та висловлюємо свою готовність підтримати Вас у будь-

якому починанні і в наступні 50 років!  

 

 

 

 

Декан юридичного факультету СНУ імені Лесі Українки  

Лаба О.В. 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

               

 У день чудового ювілею колектив кафедри теорії та історії держави і 

права сердечно віншує Вас з 50-ю річницею від дня народження! 

Життя часто підносить нам сюрпризи і маленькі подарунки:  горнятко 

запашної кави вранці, забута фотографія, яка випала з книжки, нові 

знайомства... Ювілей – це завжди віха, точка відліку, це момент, коли ти 

задумуєшся про прожите і уявляєш майбутнє. Все, що було добре - пам’ятаємо, 

сумне нехай не турбує вас більше, тому що попереду ще багато яскравих і 

теплих днів. 

Ви зустрічаєте його у розквіті творчих сил, нових планів та задумів. 

Знаємо і поважаємо Вас як колегу, завідувача кафедри, доктора юридичних 

наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України, а головне, 

відданого улюбленій справі історико-правової науки та освітньої діяльності, 

вченого. Ви уособлюєте людину зі щедрою душею, невичерпним запалом, 

жагою до нових звершень, юнацькою непосидючістю та оптимістичною 

вдачею. Ми завжди  вдячні Вам за підтримку та керівництво в наших наукових 

пошуках та проектах. 

         За багато років роботи в університеті  Ви дали путівку в життя не одному 

поколінню випускників, допомагаєте визначитися з професією,  знайти себе у 

непростому світі. Кожен скаже, що Ви передаєте студентам не тільки міцні 

знання, але й велику життєву науку, глибинна суть якої полягає у тому, що 

завжди за будь-яких обставин, людина повинна залишатися людиною. Ваш  

трудовий шлях - справжній приклад для наслідування. 

Присвятивши своє життя юридичній науці, на ниві якої здобули визнання 

та авторитет як серед колег, так і в студентському середовищі, Ви довели  

безмежну відданість справі, наполегливість, відповідальне ставлення до 

поставлених цілей. Опубліковані Вами наукові доробки цитуються науковцями 

десятки разів.  

Започатковуючи школу історико-правової науки на Волині, Ви дбайливо 

виховали аспірантів, які успішно захистили дисертації та продовжують наукову 

роботу. Будучи членом спеціалізованих вчених рад, офіційним опонентом, дали 

путівку в наукове життя багатьом молодим дослідникам, заклавши міцний 

фундамент школи історико-правової науки на Волині. Виступаючи науковим 

керівником магістерських робіт, дисертацій, Ви зробили значний внесок в 

розбудову історії держави і права, дбаючи при цьому і про інші юридичні 

науки, що належать до відання кафедри, якою Ви успішно керуєте. 

       Вітаючи із цим чудовим святом, зичимо Вам довгих років життя, міцного 

здоров’я, невпинного руху вперед, успішного здійснення всіх задумів та планів,  
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подальших професійних злетів і в науці, і у викладацькій діяльності, ще 

більшого (міжнародного) фахового визнання: розумних, вдячних студентів і 

аспірантів, нових монографій і підручників, десятки цікавих, вкрай необхідних 

Ваших виступів на наукових конференціях і статей у фаховій періодиці, чесних 

і порядних людей поруч. Нехай людська шана буде подякою Вам за плідну 

працю, чуйність, уміння творити добро. Міцного здоров'я , благополуччя, миру, 

щедрої долі, щастя у житті, творчої наснаги у відповідальній роботі, здійснення 

заповітних мрій та сподівань,  нових плідних здобутків та польоту мрій! 

       Ми безмежно цінуємо Вашу людяність, щирість та раді нашій співпраці! 

Впевнені, що Ваші досвід, знання і прекрасні людські якості будуть спрямовані 

на розвиток  Східноєвропейського національного університету та України і в 

подальшому. 

       Нехай  наші дружні привітання додадуть життєвої снаги у скарбничку 

Вашої душі, а доля завжди тримає над Вами свої ангельські крила! 

            

 

 

З повагою 

колектив кафедри теорії та історії 

держави і права СНУ імені Лесі Українки 
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Вітання з ювілеєм! 

 

 

З нагоди славного “золотого” ювілею колектив кафедри цивільно-правових 

дисциплін щиро вітає визначного юриста, доктора юридичних наук, професора, 

завідувача кафедри теорії та історії держави і права Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки, заслуженого діяча науки і 

техніки України Яцишина Михайла Михайловича. 

Знаємо Вас, Михайле Михайловичу, як висококваліфікованого фахівця, 

талановитого науковця, досвідченого і компетентного керівника й організатора, 

мудрого Вчителя для студентів та колег, а також як інтелігентну, порядну,   

відповідальну, уважну й душевно щиру і щедру людину, чудового сім’янина, 

активного громадського діяча. Високо цінуємо Ваш величезний внесок у справу 

розбудови юридичного факультету й університету зокрема та процвітання 

України загалом.  

Зичимо Вам, шановний ювіляре, ще більше творчого завзяття, оптимізму й 

невичерпної енергії у Вашій нелегкій, благородній праці. Бажаємо міцного 

козацького здоров’я, щастя, активного довголіття, нових визначних досягнень 

та успіхів у всіх починаннях. Нехай доля дарує Вам благословення, процвітання 

та удачу на всіх життєвих перехрестях.  

Михайле Михайловичу, хай справджуються всі Ваші сподівання, 

реалізовуються масштабні плани й визначні задуми!  Нехай мир, кохання, 

добро і злагода повсякчас зігрівають Вашу родину, а в душі панує гармонія.  

Шановний колего, ще раз щиро вітаємо Вас з ювілеєм, висловлюємо 

глибоку повагу до Вашого досвіду, професіоналізму, величезного творчого та 

інтелектуального потенціалу й зичимо, щоб кожен поворот Вашої долі завжди 

відкривав тільки нові можливості та перспективи! 

 

З найкращими побажаннями −  

колектив кафедри цивільно-правових дисциплін 

Східноєвропейського національного університету  

імені Лесі Українки та завідувач кафедри,  

доктор юридичних наук, професор                           А. В. Духневич 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Колектив кафедри кримінального права і процесу Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки щиро вітає Вас із ювілеєм! 

Ми знаємо Вас як яскраву, неординарну особистість, яка досягла у житті 

неймовірного успіху завдяки своєму професіоналізму та досвіду, витримці, 

наполегливості, стійкості та завзятості. І ці якості нехай буде винагороджено 

повагою, вдячністю й шаною людей, для яких Ви є беззаперечним авторитетом. 

Як талановитий учений та викладач, який виховав не одне покоління, Ви 

невтомно сієте зерна знань та життєвої мудрості серед Ваших учнів, які стали 

авторитетною частиною великої академічної сім’ї. Ви є взірцем безмежної 

відданості справі, яка гідна глибокої поваги та щирого захоплення. 

У цей святковий день бажаємо Вам міцного здоров’я на довгі роки, 

добробуту, миру й злагоди, гармонії й душевного спокою. Нехай кожен день 

буде наповнений щастям, теплом рідних та друзів, а життєва нива ще багато 

років засівається добром та достатком! 

 

 

 

За дорученням колективу, 

з повагою та найкращими побажаннями  

завідувач кафедри, кандидат  

юридичних наук, доцент Ю.О.Фідря 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Цього року Ви  святкуєте свій ювілей. Цей ювілей – це свято мого педагога 

і наставника, людини у якої варто вчитись, переймати досвід та мудрість. Ви 

наділені тими якостями, які завжди будуть вирізняти Вас з поміж інших , що 

поряд з розумом і самодисципліною завжди складають унікальний коктейль і 

роблять людину непереможною – це інтуїція і вміння бачити майбутнє, 

передбачати його, жити саме завтрашнім днем, а не днем вчорашнім !!!  

У цей чудовий день, звісно, буде сказано багато гарних слів, до яких 

можна тільки долучитись і побажати примноження усього. Особисто від себе 

хочу щиро побажати, щоб поряд з Вами  завжди була працьовита, віддана і 

випробувана команда, яка завжди підтримає Ваші ідеї і помисли. 

Бажаю і надалі завжди залишатися прекрасним викладачем, гідним уваги, 

глибокої поваги і високої репутації.  

 

 

З повагою та вдячністю Ваша учениця, 

 к.ю.н., начальник науково-дослідної  

частини СНУ ім. Лесі Українки  2013-2015 рр., 

доцент кафедри теорії та історії  

держави і права СНУ ім. Лесі Українки  

Молла Юлія Володимирівна 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

  

Прийміть сповнені поваги і шани привітання з нагоди ювілею!  

Ваша відданість справі, працьовитість і наполегливість у досягненні 

поставлених цілей дали змогу досягти значних успіхів у Вашій науковій 

діяльності, здобути шану та повагу серед колег та студентства. 

Я горджуся тим, що мала змогу працювати під Вашим мудрим 

керівництвом та успішно захистити дисертацію. Ваш досвід і професіоналізм, 

величезний творчий та інтелектуальний потенціал є прикладом для мене і для 

молодих науковців. 

Зичу Вам міцного здоров'я, благополуччя, миру, щедрої долі, щастя у 

житті, творчої наснаги у відповідальній роботі, здійснення заповітних мрій та 

сподівань! Успіхів у всьому задуманому та нових плідних здобутків!  

 

 

 

З повагою  

Андрущак Олена Михайлівна, к.ю.н., 

 головний спеціаліст відділу державної  

реєстрації нормативно-правових актів  

Управління державної реєстрації  

нормативно-правових актів, правової роботи  

та правової освіти Головного територіального  

управління юстиції у Волинській області 
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Шановний Михайле Михайловичу, з нагоди 50-річчя прийміть 

найщиріші вітання з днем народження!  

Дякую долі, що надала мені можливість працювати разом з Вами: 

спочатку як з керівником дипломного проекту, пізніше як з науковим 

керівником в аспірантурі, а на сьогоднішній день під Вашим керівництвом як 

завідувача кафедри. 

Вам притаманний величезний талант організатора, Ви умієте 

налаштовувати на плідну та злагоджену працю, Ваш оптимізм та енергійність 

надають впевненості у завтрашньому дні. Ви – мудрий керівник, який вміє 

поєднати у собі одночасно вимогливість та демократичність.  

Я щиро вдячний Вам за неоціненний інтелектуальний внесок у моє 

дисертаційне дослідження і за таку важливу для мене психологічну й моральну 

підтримку, яка передувала публічному захисту. Саме завдячуючи Вам 

здійснилася моя заповітна мрія. Ви стали для мене наставником і справжнім 

Учителем.  

Завдяки наполегливій, творчій праці, компетентності, високому 

професіоналізму, відповідальному відношенню до роботи Ви здобули шану та 

повагу серед колег, представників вищої школи та науковців. Безпосередньо 

Вами здійснено вагомий внесок у становлення сучасної правничої науки та 

освіти України. Ви є взірцем людини, керівника, науковця та викладача для всіх 

без винятку студентів та колег.  

З нагоди свята, Михайле Михайловичу, щиро бажаю Вам невпинного 

руху вперед. Нехай в усіх починаннях Вас супроводжують розуміння і 

підтримка з боку колег та однодумців, а професійна діяльність буде сповнена 

задоволення і творчих перемог. Міцного здоров'я, благополуччя та душевного 

спокою, а також обов’язково невгасаючого інтересу до науки, нових ідей і 

талановитих аспірантів. 

 

 

 

 

З повагою, доцент кафедри теорії та історії держави 

і права Східноєвропейського національного 

університету  імені Лесі Українки, кандидат 

юридичних наук,  П.В. Гламазда  
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Прийміть щирі вітання у Ваш золотий ювілей! 

Сьогодні у Вас непросто свято,  

Це привід згадати здобутки всіх років. 

Завдяки Вам і я досяг своєї заповітної мрії –  

Стати до поважної когорти науковців.  

Нехай же ці золоті роки 

Принесуть Вам тільки нові успіхи, 

Нові знайомства та дружбу, 

Радість і безтурботні думки про завтрашній день, 

Спокій і душевну рівновагу. 

Бажаю щастя і здоров’я, любові і достатку! 

 

 

 

З  повагою,                      Ігор Оксенчук,  к.ю.н., адвокат,  

екс-начальник  головного управління юстиції 

Волинської області (2010-2013 рр.) 

 

 

 

 



36 

 

Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Прийміть щиросердечні вітання з нагоди Вашого Дня народження! 

Високим професіоналізмом та наполегливою працею Вами зроблено 

вагомий внесок у розвиток освіти і науки нашої держави. Ваша самовідданість 

науці і роботі в поєднанні з життєвою мудрістю та справедливістю стали 

запорукою поваги серед колег та студентів, а Ваш професійний шлях є 

прикладом для наслідування. 

Сьогодні хочеться побажати Вам міцного здоров'я, невичерпного джерела 

сили і натхнення, наповнення Вашого життєвого шляху новими злетами і 

досягненнями. Нехай бурхливий вир життя не похитне Вашу впевненість, а 

Господнє благословення додає віри у власні кроки.  

Хай в серці завжди живе любов рідних і близьких Вам людей, родинного 

затишку та благополуччя, миру й щедрої долі. Вдячності та пошани від людей 

за Вашу плідну працю, чуйність, уміння творити добро! 

 

 

 

 

Прокопчук Катерина Миколаївна 

к.ю.н., головний спеціаліст відділу  

аналітично-статистичної роботи, 

 зв’язків з громадськістю та ЗМІ  

Господарського суду Волинської області 
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Шановний Михайле Михайловичу! 

 

Прийміть щиросердечні вітання з нагоди Вашого ювілею. Ваш 

професіоналізм, багаторічна послідовна та наполеглива праця стали вагомим 

внеском у виховання не одного покоління гідних учнів, серед яких багато 

науковців, державних діячів і просто шанованих людей. Ви здобули високу 

повагу серед колег та друзів, стали добрим прикладом самовідданості 

улюбленій справі. Я пишаюсь тим, що мені випала така чудова нагода – бути 

Вашим учнем. 

Сердечно бажаю Вам здоров’я, невичерпного оптимізму, людського 

щастя, родинного благополуччя і достатку, здоров’я і сили для реалізації усіх 

планів і задумів.  

Хай Вас ніколи не покидає та енергія, з якою Ви беретесь за кожну справу 

в своєму житті!  

 

 

 

 

З  повагою,                                                             

 Ігор Левчук,  

к.ю.н., приватний нотаріус Київського  

міського нотаріального округу  
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Завідувач кафедри всесвітньої історії  

Луцького державного педагогічного інституту,  

на якій розпочав свій трудовий шлях лаборантом  

Михайло Михайлович 
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І. БІОГРАФІЧНА ДОВІДКА 

 

Яцишин Михайло Михайлович народився 3 листопада 1968 р. у м. Броди 

Львівської області. 

 

ОСВІТА 

1993 рік – закінчив з відзнакою Луцький державний педагогічний 

інститут імені Лесі Українки, спеціальність за дипломом – історія, вчитель 

історії, права та курсу «Людина і суспільство». 

1994–1996 рр. – навчання в аспірантурі Волинського національного 

університету імені Лесі Українки. 

2005 рік – закінчив Київський національний університет імені 

Тараса Шевченка, спеціальність за дипломом – правознавство, юрист. 

 

КАР’ЄРА 

Волинський державний університет імені Лесі Українки: 

26.08.1993 – 31.08.1994 рр. – лаборант кафедри всесвітньої історії. 

31.08.1994 – 15.10.1994 рр. – асистент кафедри історії світових 

цивілізацій. 

1998 – 2000 рр. – іменний стипендіат Кабінету Міністрів України для 

молодих вчених. 

15.10.1997 – 31.01.2000 рр. – старший викладач кафедри історії світових 

цивілізацій. 

01.09.2000  – 13.01.2006 рр. – доцент кафедри теорії, історії держави і 

права та конституційного права. 

13.01.2006 – 11.02.2011 рр. – доцент кафедри теорії та історії держави і 

права Волинського національного університету імені Лесі Українки, нині 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. 

11.02.2011 р. – 03.02.2013 р. – професор, завідувач кафедри теорії та 

історії держави і права. 

04.02.2013 – 14.02.2013 рр. – призначений на посаду  в. о. проректора з 

наукової роботи. 

14.02.2013  –  31.08.2015 р. – проректор з наукової роботи. 

01.09.2015 р. і  по теперішній час – професор, завідувач кафедри теорії та 

історії держави і права. 

 У 1997 році  захистив дисертацію «Українсько-німецькі культурні зв’язки 

кінця 80-х – 90-і роки ХХ століття»  на здобуття наукового ступеня кандидата 

історичних наук зі спеціальності 07.00.02 в Інституті історії України НАН 

України.  
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У 2001 р. – рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки 

України присвоєно вчене звання доцента кафедри теорії, історії держави і 

права та конституційного права. 

У 2010 році  захистив дисертацію «Історико-правові засади кримінально-

виконавчої політики України» на здобуття наукового ступеня доктора 

юридичних наук зі спеціальності 12.00.01 у Національній академії внутрішніх 

справ Міністерства внутрішніх справ України.  

У 2012 р. – рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України присвоєно вчене звання професора кафедри теорії 

та історії держави і права 

М. М. Яцишин – один із провідних дослідників пенітенціарної системи 

України, автор багатьох ґрунтовних наукових публікацій, організатор і 

керівник наукової школи з проблем вітчизняної пенітенціарії у 

Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки. 

Серед головних напрямів наукових інтересів: проблеми становлення та 

функціонування пенітенціарної системи України; особливості філософсько-

правового підходу до злочину і покарання; компаративістські дослідження в 

галузі функціонування пенітенціарних систем світу; розвиток окремих 

державно-правових систем. 

М. М. Яцишин є автором та співавтором низки монографій: Українсько-

німецькі культурні зв’язки кінця 80-х – 90-і роки ХХ століття, 1999 р.; 

Організація індивідуального запобігання злочинам у кримінально-виконавчій 

установі, 2007 р. (у співавторстві), Історико-правові засади кримінально-

виконавчої політики України, 2010 р.; Кримінологічні та оперативно-розшукові 

засади запобігання злочинам і правопорушенням, що вчиняються персоналом 

виправних колоній, 2011 р. (у співавторстві); Місця позбавлення волі у 

Волинській губернії Російської імперії наприкінці ХVIII – початку ХХ ст. 

(історико-правове дослідження), 2018 (у співавторстві), а також ряду 

навчальних посібників та підручників: Кримінальна субкультура: поняття, 

суспільна небезпека, форми та засоби впливу на правопорядок в установах 

виконання покарань, 2015 (у співавторстві); Актуальні проблеми 

конституційного права України, 2012 (у співавторстві); Віктимологічні засади 

боротьби зі злочинами, що вчиняються в установах виконання покарань 

України, 2012 р. (у співавторстві) та інше. 

Продовжуючи традиції української юриспруденції в історико-правових 

дослідженнях, у 2014 році з ініціативи проф. М. Яцишина було започатковано 

видання першого наукового фахового журналу з юридичних дисциплін в історії 

університету – «Історико-правовий часопис», де М. Яцишин – головний 

редактор видання. Його праобразом є перше в Україні юридичне видання 



41 

 

українською мовою – журнал «Часопись правнича», що видавався з 1889 р. до 

1912 р. у Львові.  

М. М. Яцишин у 2011-2017 рр. входив до складу спецради у 

Харківському національному університеті внутрішніх справ (Д 64.700.02; 

12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових 

учень; 12.00.02 – конституційне право; муніципальне право); та у Національній 

академії внутрішніх справ (Д 26.007.04, 12.00.01 – теорія та історія держави і 

права; історія політичних і правових учень; 12.00.02 – конституційне право; 

муніципальне право) по захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня 

кандидата та доктора юридичних наук. Член Міжнародної асоціації істориків 

права. 

У 2011 році за сприяння проф. М. Яцишина на юридичному факультеті 

СНУ ім. Лесі Українки було відкрито аспірантуру зі спеціальності 12.00.01 – 

теорія та історія держави і права; історія політичних та правових учень, завдяки 

чому підготовка педагогічних кадрів вийшла на новий якісний рівень. 

Під керівництвом проф. М. Яцишина успішно захищено 5 дисертацій на 

здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук зі спеціальності 

12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних та правових 

учень. Щороку виступає опонентом на захистах кандидатських і докторських 

дисертацій. 

2017 р. – Левчук І. О. Місця позбавлення волі Волинської губернії (кінець 

ХVІІІ ст. – початок ХХ ст.): історико-правове дослідження  (спеціалізована 

вчена рада Д 20.149.01, Івано-Франківський університет права імені Короля 

Данила Галицького, м. Івано-Франківськ).  

2016 р. – Прокопчук К. М. Історико-правові засади становлення й розвитку 

українсько-польського торговельно-економічного співробітництва 

(спеціалізована вчена рада Д 64.086.02, Національний юридичний університет 

ім. Ярослава Мудрого, м. Харків). 

2015 р. – Оксенчук І. В. Нормативно-правове забезпечення виконання 

покарань в Україні: кінець ХХ – початок ХХІ століття (історико-правове 

дослідження) (спеціалізована вчена рада К 26.053.18, Національний 

педагогічний університет імені М.П.Драгоманова, м. Київ.) 

2012 р. – Андрущак О. М. Становлення та розвиток виправно-трудового 

права та законодавства України у другій половині ХХ століття (спеціалізована 

вчена рада Д 26.007.04, Національна академія внутрішніх справ, м. Київ). 

2012 р. – Гламазда П. В. Кримінально-виконавча діяльність Української 

держави у контексті внутрішньої політики гетьмана Павла Скоропадського 

(квітень-грудень 1918р.) (спеціалізована вчена рада Д 26.007.04, Національна 

академія внутрішніх справ, м. Київ).  
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У 2013–2014 р. – заступник голови журі Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з юридичних наук. 

У  2014 р. – голова експертної комісії щодо ліцензування напряму 

підготовки 6.030401 «Правознавство» галузі знань 0304 «Право» освітньо-

кваліфікаційного рівня «бакалавр» на Прикарпатському факультеті 

Національної академії внутрішніх справ. 

У 2014–2016 рр. – керівник  науково-дослідної  роботи (фундаментальне 

дослідження) «Соціально-правові аспекти ресоціалізації неповнолітніх 

засуджених» (Номер державної реєстрації НДР: 0114U002419).  

У 2017 р. – голова акредитаційної комісії Рівненського інституту 

Київського університету права Національної академії наук України.  

Основні навчальні дисципліни, які викладає: державне право зарубіжних 

країн, правові системи сучасності, порівняльний аналіз англосаксонської та 

романо-германської правових систем, еволюція системи покарань: український 

та зарубіжний досвід. 

За наукову і педагогічну діяльність нагороджений Почесними грамотами 

Міністерства освіти і науки України (1999 р., 2010 р.),  грамотами Управління 

освіти Волинської обласної державної адміністрації (1997 р.), Управління 

освіти Луцького міськвиконкому (1999 р.), ректорату профспілкового комітету 

Волинського    національного університету (2005 р., 2008 р.), Орденом Святого 

Артистратига Михаїла (2010 р.), нагрудним знаком Міністерства освіти і науки 

України «Відмінник освіти» (наказ № 191-к від 14.05.2014 р.), Золотим 

нагрудним знаком Східноєвропейського національного університету (2013 р.),  

Пам’ятною медаллю «100 років від дня народження академіка 

П. П. Михайленка» Всеукраїнської громадської організації «Спілка ветеранів та 

працівників силових структур України» (2014 р.), Медаллю «За значний внесок 

у поширення ідеї єдності Європи» (2015 р.).  У  2018 році присвоєно почесне 

звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (Указ Президента України 

3241/2018 від 23.08.2018 р.). 
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ІІ. ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ ПРОФЕСОРА 

М. ЯЦИШИНА 

 

 

Дисертації та автореферати дисертацій 

 

1997 

1. Яцишин М. М. Українсько-німецькі культурні зв’язки кінця 80-х – 90-і 

роки ХХ століття : автореф. дис. … канд. іст. наук : 07.00.02 / Яцишин 

Михайло Михайлович ; Нац. акад. України, Ін-т історії України. – Київ, 

1997. – 21 с. – укр. 

2. Яцишин М. М. Українсько-німецькі культурні зв’язки кінця 80-х – 90-і 

роки ХХ століття : дис... канд. іст. наук : 07.00.02 / Яцишин Михайло 

Михайлович ; Нац. акад. наук України, Ін-т історії України. – Київ, 1997. 

– 220 с. – укр. 

2010 

3. Яцишин М. М. Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики 

України : автореф. дис. … д-ра юрид. наук : 12.00.01 / Яцишин Михайло 

Михайлович ; Нац. акад. внутрішніх справ. – Київ, 2010. – 32 с. – укр. 

4. Яцишин М. М. Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики 

України : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.01 / Яцишин Михайло 

Михайлович ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2010. – 

588 арк. – Бібліогр.: арк. 532–588. – укр. 
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Одноосібні та колективні монографії, навчальні та методичні видання 

 

1999 

5. Українсько-німецькі зв’язки кінця 80-х – у 90-ті роки ХХ століття : 

[монографія]. – Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 1999. – 

206 с., іл. – (Книгозбірня студента). – Бібліогр.: с. 189–202. 

2000 

6. Історія : Тестові завдання для вступників / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки ; уклад.: С. В. Гаврилюк [та ін.] ; відп. ред. О. М. Карліна. – 

Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 2000. – 562 с. 

7. Методичні рекомендації до написання рефератів, курсових та дипломних 

робіт у вищих навчальних закладах із спеціальності «Всесвітня історія» 

для студентів історичних факультетів / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк, 2000. – 24 c. 

2001 

8. Історія : Тестові завдання для вступників / Волин. держ ун-т ім. Лесі 

Українки ; уклад.: С. В. Гаврилюк (відп. ред.) [та ін.]. – Луцьк : РВВ 

«Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 2001. – 471 с. 

2003 

9. *Збірник тестових завдань для вступників. Історія / Волин. держ. ун-т 

ім. Лесі Українки. – Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 2003. 

2006 

10. Загальні засади призначення кримінальних покарань в Україні : навч. 

посіб. / за заг. ред. О. Г. Колба. – Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі 

Українки, 2006. – 242 с. – Додатки. – Бібліогр.: с. 98–110. 

Співавт.: О. В. Батюк, Л. С. Горбач, З. В. Журавська, О. Г. Колб, 

В. В. Кондратішина, Г. О. Корнієвський, М. І. Копетюк, Л. Д. Куренда, 

С. М. Мирончук, В. С. Наливайко, Т. В. Наливайко, Н. В. Тимовська, 

Ю. О. Фідря, Б. О. Чупринський, Л. М. Шевчук. 

11. Положення про спостережні комісії : наук.-практ. комент. / за заг. ред.: 

Н. Г. Калашник, О. Г. Колба. – Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі 

Українки, 2006. – 258 с. – Бібліогр.: с. 107–136. 

Співавт.: Н. Г. Калашник, О. Г. Колб, В. С. Наливайко, М. І. Копетюк, 

В. В. Кондратішина, С. М. Мирончук, З. В. Журавська, Т. В. Наливайко, 

Л. М. Шевчук,  С. І. Скоков. 

2007 

12. Кримінологія : довідник термінів, основні визначення, рекомендовані 

джерела : навч. посіб. / М-во освіти і науки України, Волин. держ. ун-т 

ім. Лесі Українки ; [за заг. ред. О. Г. Колба]. – Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ 
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ім. Лесі Українки, 2007. – 468 с. – Стисл. слов. кримінол. термінів. – 

Додатки. 

Співавт.: О. Г. Колб, О. В. Крикунов, В. С. Наливайко. 

13. Організація індивідуального запобігання злочинам у кримінально-

виконавчій установі : монографія / [Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки]. 

– Луцьк : РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 2007. – 514 с. – Додатки. – 

Бібліогр.: с. 389–442. 

Співавт.: О. Г. Колб, В. В. Кондратішина. 

14. Тестові завдання для вступників. Історія / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки ; уклад.: С. В. Гаврилюк (відп. ред.) [та ін.]. – Вид. 5-е. – Луцьк : 

РВВ «Вежа» ВДУ ім. Лесі Українки, 2007. – 300 с. 

2009 

15. Адаптація кримінально-виконавчої політики та кримінально-виконавчого 

права України до європейських та світових стандартів : робоча навч. 

програма спецкурсу / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Навч.-наук. 

центр післядиплом. освіти, Юрид. ф-т, Каф. теорії та історії держави і 

права. – Луцьк, 2009. – 15 с. – Бібліогр.: с. 14–15. 

16. Порівняльний аналіз англосаксонської та континентальної систем права : 

робоча навч. програма спецкурсу / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 

Юрид. ф-т, Каф. теорії та історії держави і права. – Луцьк, 2009. – 30 с. – 

Бібліогр.: с. 30. 

17. Сучасна кримінально-виконавча політика України : робоча навч. 

програма спецкурсу / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Юрид. ф-т, Каф. 

теорії та історії держави і права. – Луцьк, 2009. – 20 с. – Бібліогр.: с. 17–

20. 

2010 

18. Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики України : 

монографія / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі 

Українки, 2010. – 448 с. – Додатки. – Бібліогр.: с. 338–374.  

19. Методичні рекомендації до написання рефератів, курсових, дипломних та 

магістерських робіт у вищому навчальному закладі : для студентів 

гуманітар. спец. / М-во освіти і науки України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк : РВВ ВНУ ім. Лесі Українки, 2010. – 50 с. – Додатки. 

– Бібліогр. : с. 35. 

Співавт.: Н. П. Яцишин. 

2011 

20. Державне право зарубіжних країн : робоча навч. прогр. / М-во освіти і 

науки України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Юрид. ф-т, Каф. теорії 
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та історії держави і права. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі Українки, 2011. – 56 с. – 

Бібліогр. : с. 54–56. 

21. Історія держави і права України : робоча навч. прогр. / М-во освіти і 

науки України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Юрид. ф-т, Каф. теорії 

та історії держави і права. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі Українки, 2011. – 62 с. – 

Бібліогр. : с. 60–62. 

22. Кримінологічні та оперативно-розшукові засади запобігання злочинам і 

правопорушенням, що вчиняються персоналом виправних колоній : 

монографія / за заг. ред. В. В. Коваленка. – Київ : Атака-Н, 2011. – 368 с. 

Співавт.: В. В. Коваленко, О. М. Джужа, О. Г. Колб, О. В. Лісіцков, 

В. В. Василевич, В. П. Захаров, В. В. Кондратішина. 

23. Основи правознавства : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. /  М-во 

освіти і науки, молоді та спорту України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі Українки, 2011. – 236 с. – Бібліогр.: 

с. 229–234. 

Співавт.: С. Є. Булавіна, В. В. Колодяжна, Ю. П. Крисюк, Л. Д. Куренда, 

Т. В. Наливайко, О. М. Юхимюк. 

2012 

24. Актуальні проблеми конституційного права України : підручник [для 

студентів-магістрів юрид. спец.] / М-во освіти і науки, молоді та спорту 

України, М-во внутрішніх справ України, Нац. акад. внутрішніх справ ; за 

заг. ред. А. Ю. Олійника. – Київ : Скіф, 2012. – 552 с. – Бібліогр.: с. 543–

551. 

Співавт.: В. В. Букач, О. Г. Колб, Т. О. Кулик, Л. А. Лазаренко, 

А. Ю. Олійник, Ж. М. Пустовіт, Л. Г. Юрковська. 

25. Віктимологічні засади боротьби зі злочинами, що вчиняються в установах 

виконання покарань України : навч. посіб. для студентів юрид. навч. закл. 

/ М-во освіти і науки України, Київ. нац. ун-т внутрішніх справ, Ун-т 

сучасних знань ; за заг. ред. О. М. Джужи, В. В. Коваленко. – 

Хмельницький : ХмЦНП, 2012. – 172 с.  

Співавт.: В. В. Коваленко, О. М. Джужа, О. Г. Колб, В. П. Козак, 

 В. В. Василевич, В. П. Захаров, В. В. Кондратішина, І. С. Яковець, 

О. І. Богатирьова, А. В. Кирилюк, З. В. Журавська.  

26. Кримінально-виконавчий кодекс України : наук.-практ. коментар : за 

станом законодавства на 01.11.2011 р. / за заг. ред. 

В. В. Коваленка, А. Х. Степанюка. – Київ : Атіка, 2012. – 492 с.  

Співавт.: А. П. Гель, В. В. Коваленко, О. Г. Колб, В. В. Кондратішина, 

В. О. Корчинський, І. С. Михалко, О. І. Опанасенков, А. Х. Степанюк, 

І. С. Яковець.  
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27. Правові системи сучасності : робоча навч. програма / Волин. нац. ун-т 

ім. Лесі Українки, Каф. теорії та історії держави і права. – Луцьк : ВНУ 

ім. Лесі Українки, 2012. – 34 с. – Бібліогр. : с. 27–34. 

28. Стан та перспективи компаративістських досліджень в Україні : відкрита 

лекція / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Юрид. ф-т, Каф. теорії та 

історії держави і права. – Луцьк, 2012. – 21 с. – Бібліогр.: с. 20–21. – (Серія 

науково-методичних видань «Відкриті лекції» ; вип. 1). 

2013 

29. Основи конституційного права Великої Британії : відкрита лекція / 

Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Юрид. ф-т, Каф. теорії та історії 

держави і права. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 2013. – 24 с. – Бібліогр.: 

с. 21–24. – (Серія науково-методичних видань «Відкриті лекції» ; вип. 2). 

2014 

30. Науково-дослідна діяльність Східноєвропейського національного 

університету імені Лесі Українки у 2013 році. Здобутки. Досвід організації. 

Перспективи розвитку / за ред. М. М. Яцишина. – Луцьк : СНУ ім. Лесі 

Українки, 2014. – 86 с.  

Співавт.: Т. І. Дучимінська, О. І. Бодун. 

2015 

31. Науково-дослідна діяльність Східноєвропейського національного 

університету імені Лесі Українки у 2014 році. Здобутки. Досвід організації. 

Перспективи розвитку / за ред. М. М. Яцишина. – Луцьк : СНУ ім. Лесі 

Українки, 2015. – 106 с.  

Співавт.: Ю. В. Коренга, О. І. Стронк. 

32. Кримінальна субкультура: поняття, суспільна небезпека, форми та засоби 

впливу на правопорядок в установах виконання покарань : навч. посіб. / за 

заг. ред. О. Г. Колба, О. М. Литвинова. – Київ : Ін-т обдарованої дитини, 

2015. – 146 с.  

Співавт.: В. В. Василевич, А. В. Савченко, З. В. Журавська та ін. 

2016 

33. Хозарский каганат // Велика українська юридична енциклопедія : у 20 т. / 

Нац. акад. прав. наук України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького, 

Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого ; редкол.: В. Я. Тацій [та ін.]. – 

Харків, 2016. – Т. 1: Історія держави і права України. – С. 781–784. – 

Бібліогр. : с. 784. 

Співавт.: О. Н. Ярмиш. 
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2018 

34. Місця позбавлення волі у Волинській губернії Російської імперії 

наприкінці ХVIII – початку ХХ ст. (історико-правове дослідження) : 

монографія. – Луцьк : Волин. обл. друк., 2018. – 152 с. – Бібліогр.: с. 124–

150. – Doi 10.29038/978-966-361-875-3.2018.160. 

Співавт.: І. О. Левчук. 

 

Статті у продовжуваних, періодичних та неперіодичних виданнях 

1995 

35. Німці Волині: минуле і сучасність // Волинь. – 1995. – 30 листоп. 

36. Українсько-німецькі культурні зв’язки в 1921-1932 рр. // Збірник 

навчально-методичних матеріалів і наукових статей історичного 

факультету / М-во освіти України, Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; 

[голов. ред. Є. І. Франчук ; редкол.: В. К. Баран та ін.]. – Луцьк, 1995. – 

Вип. 1. – С. 50–54. – Бібліогр.: с. 54. 

37. *Українсько-німецькі освітні зв’язки в 1989-1995 рр. // Збірник 

навчально-методичних матеріалів і наукових статей історичного 

факультету / М-во освіти України, Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; 

[голов. ред. Є. І. Франчук ; редкол.: В. К. Баран та ін.]. – Луцьк, 1995. – 

Вип. 2. – С. 70–79.  

1996 
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8. VII. НАУКОВА ШКОЛА 

 

КЕРІВНИК – ЯЦИШИН МИХАЙЛО МИХАЙЛОВИЧ,  доктор 

юридичних наук, професор, завідувач кафедри теорії та історії держави і права 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, 

головний редактор наукового видання «Історико-правовий часопис», (Луцьк, 

Східноєвропейський національний університет  імені Лесі Українки). Член 

Міжнародної асоціації істориків права. 

 

НАУКОВА ТЕМАТИКА ШКОЛИ СПРЯМОВАНА НА дослідження 

процесів еволюції та механізми функціонування пенітенціарної системи 

України. На різних етапах становлення української державності відносини 

органів державної влади, суспільства та місцевої громади до злочину і 

покарання мали свою специфіку та були обумовлені відносинами по лінії 

людина – церква – держава. Підтверджено, що українська правова традиція у 

відношенні до кримінального злочину та покарання розвивалась та 
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державної реєстрації нормативно-правових актів 
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правових актів, правової роботи та правової освіти 

Головного територіального управління юстиції  у 
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Напрями наукових досліджень:  аналіз 

виправно-трудового права та законодавства УРСР та 

України у ІІ половині ХХ століття. 
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трудового права України // Закарпатські правові читання : матеріали Всеукр. 
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3. General characteristics of the judicial system of Ukraine – Cossack 

Hetmanate in 1722-1760 // Історико-правовий часопис : наук. журн. / 
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юридичних наук, адвокат, екс-начальник  головного 

управління юстиції Волинської області (2010-2013 рр.). 
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            Левчук Ігор Олегович – кандидат юридичних 
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2010 р. – Орден Святого Артистратига Михаїла (указ № 2539 від 14.05.2010 

р.) 

2011 р. – Почесна відзнака Київського національного університету 

внутрішніх справ ІІІ ступеня (наказ № 157 від 15.06.2011 р.) 

2013 р. – Золотий нагрудний знак Східноєвропейського національного 

університету імені Лесі Українки (наказ 387-з від 04.11.2013 р.) 

2014 р. – Нагрудний знак Міністерства освіти і науки України «Відмінник 

освіти» (наказ №191-к від 14.05.2014 р.) 

2014 р. – Пам’ятна медаль «100 років від дня народження академіка 

П. П. Михайленка» Всеукраїнської громадської організації «Спілка ветеранів та 

працівників силових структур України «Звитяга» (2-9/14 від 02.09.2014 р.) 

2014 р. – Подяка Східноєвропейського національного університету імені 

Лесі Українки 

2015 р. – Медаль «За значний внесок у поширення ідеї єдності Європи»  

(30 квітня 2015 р.) 

2018 р. – почесне звання Заслужений діяч науки і техніки України (Указ 

Президента України 3241/2018 від 23.08.2018 р.) 
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АЛФАВІТНИЙ ПОКАЖЧИК НАЗВ ПРАЦЬ 

Адаптація кримінально-виконавчої політики та кримінально-виконавчого права 

України до європейських та світових стандартів 15 

Актуальні завдання профілактики злочинів з боку засуджених в установах 

виконання покарань 149 

Актуальні проблеми конституційного права України 24 

Актуальні проблеми розвитку держави та права України в сучасний період 120 

 

Взаємодія кримінально-виконавчого законодавства з нормативними актами 

інших галузей права у процесі виконання покарань і ре соціалізації 130 

Взаємодія органів й установ виконання покарань з державними органами та 

громадськими організаціями 82 

Взаємозв’язок та взаємовплив законодавства України та Польщі на сучасному 

етапі (кримінально-виконавчий аспект) 46 

Видання, яке зацікавить і фахівців, і широке коло читачів 177 

Визначення й утвердження основних складових кримінально-виконавчої 

політики України в історичному контексті державотворення 48 

Визначення пріоритетних напрямків розвитку кримінально-виконавчої системи 

України як необхідної умови її реформування 57 

Визначення статусу та компетенції керівних органів і структурних підрозділів 

державної кримінально-виконавчої служби України з позицій кримінально-

виконавчої політики 76 

Використання історичних та правових джерел при висвітленні історії 

пенітенціарної системи України 100 

Виправлення засудженого як одна з підстав умовно-дострокового звільнення 

від відбування покарання 125 

Віктимологічні засади боротьби зі злочинами, що вчиняються в установах 

виконання покарань України 25 

Внутрішні і зовнішні чинники взаємодії і взаємовпливу національних та 

міжнародно-правових норм 144 

Волинські дослідники кримінально-виконавчого процесу в Україні 131 

 

Гуманізація кримінально-виконавчого права України 49 

 

Державне право зарубіжних країн 20 

Державний департамент України з питань виконання покарань як суб’єкт 

нормотворчості 58 

Іван Десницький та його роль у діяльності судів Волинської губернії 

пореформенного періоду 159 
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Джерела з історії сискної поліції у Волинській губернії (1908-1917рр.) 112 

Джерела кримінального-виконавчого права як особлива категорія норм права 

145 

Дискримінація під час працевлаштування в США 123 

Діяльність Британської ради в Україні (1992-1998 рр.) 42 

Діяльність Луцького Трибуналу (1578-1589) 105 

До питання діяльності сискної поліції у Волинській губернії (1880-1917рр.) 175 

До питання про визначення предмета дослідження історико-правових засад 

політики з виконання кримінальних покарань 139 

До питання про організаційно-структурну побудову та підпорядкування 

радянської пенітенціарної системи (історико-правовий огляд) 92 

 

Євроінтеграційні устремління України у сфері кримінально-виконавчого права 

132 

Європейський правовий гуманізм як чинник реформування кримінально-

виконавчої системи України 77 

Європейські ініціативи з прав людини у контексті кримінально-виконавчої 

політики 140 

Європейські стандарти в кримінально-виконавчому процесі України 133 

 

Загальні закономірності розвитку науки кримінально-виконавчого права 50 

Загальні засади призначення кримінальних покарань в Україні 10 

Законність як основний принцип кримінально-виконавчого права 134 

Законодавча діяльність Верховної Ради України з актуальних питань 

кримінально-виконавчої політики 59 

Законодавче та нормативно-правове забезпечення діяльності органів і установ 

виконання покарань в Україні 51 

Закріплення концептуальних положень кримінально-виконавчої політики в 

Законі України «Про Державну кримінально-виконавчу службу України» та їх 

реалізація 78 

Збірник тестових завдань для вступників. Історія 9 

Злочин та покарання за Кримінальним кодексом Литовської Республіки 89 

 

Інноваційний розвиток регіону як об’єкт правової та освітньої політики в 

Україні 154 

Інститут ім. Гете й Асоціація українських германістів - центри культурної 

співпраці України і Німеччини 41 

Інституції регіонального розвитку як детермінуючі чинники модернізації 

економіки 160 
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Інтерактивні технології як складова інноваційного перетворення системи вищої 

освіти 167 

Інститут смертної кари в Україні: міжнародно-правовий аспект (не) застосування 

в 2015 році 168 

Історико-правове дослідження кодифікацій цивільного законодавства на 

українських землях 101 

Історико-правовий аналіз трансформації виправно-трудового законодавств 

УРСР та України у кримінально-виконавче законодавство незалежної держави: 

прорахунки, здобутки, перспективи 102 

Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики України 3,4,18 

Історико-правові засади співпраці України і Європейського Союзу 146 

Історичні традиції українсько-німецьких культурних зв’язків 38 

Історіософська концепція В’ячеслава Липинського щодо розбудови української 

державності: виклик сучасності 90 

Історія держави і права України 21 

Історія становлення інституту кримінальної відповідальності неповнолітніх 47 

Історія : Тестові завдання для вступників 6,8 

 

Кодифікація законодавства про інтелектуальну власність в Україні (1991-2013 

рр.) 161 

Конституція України як джерело кримінально-виконавчого права 60 

Концептуальні засади реформування кримінально-виконавчої системи України 

61 

Кримінальна субкультура: поняття, суспільна небезпека, форми та засоби впливу 

на правопорядок в установах виконання покарань 32 

Кримінально-виконавча політика і кримінально-виконавче право як засіб 

державотворення 62 

Кримінально-виконавчий кодекс України 26 

Кримінологічні та оперативно-розшукові засади запобігання злочинам і 

правопорушенням, що вчиняються персоналом виправних колоній 22 

Кримінологія: довідник термінів, основні визначення, рекомендовані джерела 

12 

Культурно-просвітницьке товариство німців Волині «Відродження» 116 

 

Методичні рекомендації до написання рефератів, курсових, дипломних та 

магістерських робіт у вищому навчальному закладі 19 

Методичні рекомендації до написання рефератів, курсових та дипломних робіт 

у вищих навчальних закладах із спеціальності «Всесвітня історія» для студентів 

історичних факультетів 7 
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Механізм державної влади ФРН в світлі парламентських виборів 2005 року 122 

Міжнародні стандарти правової підтримки соціально незахищених 

неповнолітніх 83 

Місце і роль праці засуджених у процесі виконання кримінальних покарань 

(історико-правовий аспект) 150 

Місця позбавлення волі у Волинській губернії Російської імперії наприкінці 

ХVIII – початку ХХ ст. (історико-правове дослідження) 34 

Морально-етичні засади діяльності органів і установ виконання кримінальних 

покарань 141 

 

Наукова інтеграція в регіоні як складова розвитку університетської освіти 155 

Наукова інтерпретація сучасного кримінально-виконавчого процесу України 

(історіографія проблеми) 63 

Науково-дослідна діяльність Східноєвропейського національного університету 

імені Лесі Українки у 2013 році. Здобутки. Досвід організації. Перспективи 

розвитку 30 

Науково-дослідна діяльність Східноєвропейського національного університету 

імені Лесі Українки у 2014 році. Здобутки. Досвід організації. Перспективи 

розвитку 31 

Науково-практичний коментар основних положень міжнародних і вітчизняних 

правових актів із проблем соціально-реабілітаційної роботи з неповнолітніми 

засудженими 84 

Німецький досвід політико-партійного життя для України через призму 

федеральних виборів 1998 року 45 

Німці Волині: минуле і сучасність 35 

Німці України в 1989-1994 рр. 117 

Новий погляд на джерела – запорука успіху дослідника 178 

 

Організація індивідуального запобігання злочинам у кримінально-виконавчій 

установі 13 

Основи конституційного права Великої Британії 29 

Основи правознавства 23 

Основні джерела регламентація порядку й умов виконання та відбування 

кримінальних покарань: (теоретико-аналітичний огляд) 64 

Особливості діяльності царської адміністрації на Правобережжі України в 

першій половині ХІХ ст. 106 

Особливості правового статусу засуджених в Україні та правових системах 

інших європейських держав 142 
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Пенитенциарная система и пенитенциарное право Украины 93 

Перебудова кримінально-виконавчого процесу України в контексті 

європейських та світових стандартів 65 

Періодизація процесу становлення та розвитку сучасної кримінально-

виконавчої політики України 52 

Перспективи українсько-польської співпраці у сфері законотворення з 

примирного посередництва (медіації) 127 

Політико-правове вирішення питання про возз’єднання західноукраїнських 

земель наприкінці Другої світової війни: сучасне бачення 147 

Положення про спостережні комісії 11 

Поняття та складові елементи стратегії і тактики запобігання злочинам в 

установах виконання покарань України 66 

Порівняльний аналіз англосаксонської та континентальної систем права 16 

Порівняльний аналіз українського та польського кримінально-виконавчого 

законодавства у контексті європейських вимог 67 

Порівняльний фактор часу і простору в історико-правовому дослідженні 

еволюції покарання (кари) 85 

Правовий режим воєнного стану та суміжні категорії 169 

Правовий та соціальний захист осіб, звільнених з місць позбавлення волі як 

важлива складова кримінально-виконавчої політики (огляд наукових сентенцій 

і важливіших правових актів) 79 

Правовий статус засудженого в Україні у контексті міжнародних норм і 

стандартів з прав людини: співвідношення та розбіжності 86 

Правовий статус судді за Судовими статутами 1864 року 176 

Правовідносини органів і установ виконання покарань з державними органами 

та недержавними інституціями 68 

Правові основи автономії України у XVII-XVIII століттях: історико-правове 

дослідження 87 

Правові основи соціального захисту осіб, звільнених з місць позбавлення волі 

69 

Правові основи Українсько-Німецького співробітництва в рамках 

«ТРАНСФОРМ» 121 

Правові системи сучасності 27 

Правовой механизм согласования национальных и международно-правовых 

норм (на примере уголовно-исполнительного законодательства) 151 

Правотворчі ідеї В. Липинського у процесі українського державотворення 152 

Президентські ініціативи з удосконалення кримінально-виконавчої системи 

України 53 
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Приватне страхування в ФРН 114 

Принцип демократизму як вираз сутності кримінально-виконавчого процесу 

135 

Про деякі історичні аспекти кримінально-виконавчої політики України 126 

Про деякі причини правового характеру, що впливають на стан правопорядку в 

установах виконання покарань України 171 

Про деякі юридичні аспекти переходу володільницьких прав на маєткову 

нерухомість в Луцькому Окольному замку 174 

Про історико-правову ґенезу проблем взаємодії правоохоронних органів 

України 124 

Про першоджерела виникнення інституту захисту потерпілих від злочинів 128 

Проблема повернення культурних цінностей в українсько-німецьких 

відносинах 118 

Проблема реституції культурних цінностей в українсько-німецьких відносинах 

43 

Проблеми визначення поняття «пенітенціарна система» в сучасних умовах 103 

Програмно-цільове забезпечення функціонування кримінально-виконавчої 

системи 70 

Публічне та приватне право Східної Галичини міжвоєнного періоду 170 

 

Ратифікація Україною Конвенції про захист прав людини та основоположних 

свобод – важлива умова її входження в європейський політико-правовий 

простір 143 

Реалізація ідей гуманізму у кримінально-виконавчій сфері: світовий досвід і 

Україна 148 

Реалізація необробленої деревини на конкурентних засадах: правова 

компаративістика українського та зарубіжного досвіду 108 

Регламентація правового статусу засуджених за вчинені злочини у місцях 

позбавлення волі (повторні злочини) 54 

Ресоціалізація в контексті сучасних проблем пенітенціаристики 172 

Розвиток системи покарань в Україні 91 

Розмежування правових реалій у процесі творення кримінально-правових норм 

(огляд сучасних наукових сентенцій) 94 

Роль фінансової і гуманітарної допомоги ФРН Україні 119 

 

СНУ імені Лесі Українки – у сотні кращих ВНЗ України, а на думку 

роботодавців і випускників – у десятці 95 

Соціально-орієнтоване ринкове господарство сучасної ФРН 113 

Соціально-правова природа злочинності і кримінальних покарань 55 
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Співвідношення принципів кримінально-виконавчого права України з 

конституційними принципами прав та обов’язків людини і громадянина 136 
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